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 مدرب قدرات بالخفجـــــً     9695562050أ / فارس نبٌل  

     رٌاضٌات أول ثانوي الفصل الدراسً الأول

 

 

  الأول الباب

 أكمل

       ..……19-……    ,10-    , 2-    ,  5    ,    11   ,   16   ,  20 الحد التالً فً المتتابعة    (1

 

 ..………32……   ,   16    ,    8    ,    4    ,  2     , 1الحد التالً فً المتتابعة   (2
 
 .……24……     ,     18    ,    13    ,    9     ,     6     ,     4الحد التالً    (3

 
 .………14.....     ,     8 -    ,    2-    ,   4    ,   10 الحد التالً    (4
 

  اكتب تخمٌنا

 56=   20+  35،      01=  7+   3    عدد زوجً     :ناتج جمع عددٌن فردٌٌن   .1
 06=  2×  8،      24=  6×  4              عدد زوجً    :ناتج ضرب عددٌن زوجٌٌن  .2
 b    3  ( +3-  = )1 لـ معكوس جمعً    a + b = 0إذا كان    a , bالعلاقة بٌن العددٌن   .3
 CD = EF  ,  AB =  CD   :        EF  =  ABإذا كانت    E F  ,  A Bالعلاقة بٌن    .0

A                        B                                                                                                      
C                        D                                                                                                      

E                         F                                                                                                      
 

5.                                 

 

                                                          27    ,    9   ,    3    ,    1 

 التبرير والبرهــــان
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  2ضرب كل حد فً 
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- 7 - 8 - 9 

 +3  +4  +5  +6 

 6طــرح 
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6.         ..... 24  ....      ,  05  ,    9    ,      6    ,     3    ,    3 
 حد ٌساوي مجموع الحدٌن السابقٌنكل 
 
 

 
 
 
 كتب مثال مضادا

ا  " إذا كان   .0 ً ٌ 1وٌكون    n 1 =عندما               فإن عددًا حقٌقـ
2

=   1     1 =  
2

n 
 

 على استقامة واحدة    J .  K . Lعندما لا تكون النقــاط      :JLمنتصف   Kفإن      JK = KLإذا كان   .2
 
ٌ ً   nإذا كان   .3  ـاٌكون سالبً   n - فإن  ا عددًا حقٌقـ

  ٌكون موجب   -  )- ( nعدد سالب    nعندما تكون                                                       

 عدد موجب 5=  ( 5 – ) – 
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 لـــأكم

 طــــفق      خاطئة     أو      صحٌحةجملة  خبرٌة إما أن تكون العبارة  : هً  (1
 ةخاطئ     رةعبا   A~عبارة صائبة فإن  Aإذا كانت  (2
 ^     بالرمز ) و ( صلعبارتٌن فٌرمز لعبارة الو  p  , qإذا كانت   (3

 ˅     بالرمز ) أو ( صلعبارتٌن فٌرمز لعبارة الف  p  , qإذا كانت   (4
 خاطئة           اتهعبارة الفصل تكون خاطئة إذا كانت جمٌع مركبا (5
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 ن العبارات المركبة التالٌة ن جدول الصواب لكل مكو  

P ^ q 

P ^ q q P 

T T T 
F F T 

F T F 
F F F  

q  ˅  p  

q ˅    p  Q P 

T T T 
T F T 
T T F 
F F F  

 

 

~  q  ^   ~  p 
 

   ~  q˅  p   
 

~  q ^ ~  p 

 

 q~ P ~ q p p   ˅  q  ~ q ~ P q 

F F F T T T F T T 
F T F F T T T T F 
F F T T F F F F T 
T T T F F T T F F 

 

 المنطق 
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 9695562050 ــً  الخفجـ –أ / فارس نبٌل 
 

 : الشكل مثلث   

 : فً الشكل ضلعان متطابقان    

 الشكل حادة: جمٌع زواٌا   
 
 

 حادة  واٌاهز وجمٌع الشكل مثلث        و  .1
 خاطئة:

2.         
 زواٌاه فً الشكل ضلعان متطابقان ولٌس جمٌع

 صحٌحة :حادة

حادة:   زواٌاه الشكل مثلث أو جمٌع        .3

 صحٌحة
  لٌسو   لٌس   .4

 : خاطئةحادة الشكل لٌس مثلث ولٌس جمٌع زواٌاه

 

مما ٌلً ثم أوجد قٌمة  استعمل العبارات التالٌة لكتابة عبارة مركبة لكل عبارة وصل أو فصل
 الصواب لها 

 : = 12 26              q:عدد أٌام الأسبوع          rربعة أضلاع: للمربع أ  

(           
 خاطئة   pلأن          خاطئة   :    الأسبوع أٌام  وعدد  12 =62

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

        
 انكلتاهما صحٌحت     qو   pلأن لٌس                                 ةصحٌح       :  و عدد أٌام الأسبوع  12 =62  ليس

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 

        
وعبارة الفصل تكون صحٌحة إذا  . صحٌحة    rلأن           صحٌحة   :    أو للمربع أربعة أضلاع     12 =62

 كانت إحدى العبارات المكونة لها صحٌحة
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

        

 لأن كلتا العبارتٌن خاطئتان      خاطئة   : أضلاع  أربعة   أو ليس للمربع    12 =62
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 الإجابة الصحٌحة اختر 

 تكون عبارة الفصل صائبة إذا كــان  -1

 جمٌع العبارات المكونة لها صائبة -               إحدى العبارات المكونة لها صائبة -

 ٌع العبارات المكونة لها خاطئةجم -            العبارة الأولى صائبة والثانٌة خاطئة -

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 شكل فــن تشمل عبارة الفصــل فً 

 خارج منطقة التقاطــع  -                        منطقة التقاطع         -

  إحدى المناطق دون منطقة التقاطع -              لجمٌع المناطق المكونة للشك -

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 الشرطٌة العبارة 

P ^ q q  ˅  p  P             q    ˅     
 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 العبارة الشرطٌة تكون الجملة التً تلً ) فإن (فً 

 ـببسـ ـةقـلاـــع جـــةنتٌـ ٌـــــةفرضـ

 

 الصف الأول اللاتً نجحن فً امتحانً الرٌاضٌات أو الكٌمٌاء  اتبالٌمثل شكل فن ط

a 71فً الرٌاضٌات أو الكٌمٌاء الطلاب الذٌن نجحوا ( ما عدد    

b4فً الرٌاضٌات و الكٌمٌاءالطلاب الذٌن نجحوا  عدد  ( ما    

(c  66فً مادة الكٌمٌاءالطلاب الذٌن لم ٌنجحوا  ما عدد    

d 5فً مادة الرٌاضٌات الطلاب الذٌن لم  ٌنجحوا( ما عدد    

 شكل فن ٌمثل عدد الأشخاص الذٌن لدٌهم حٌوانات ألٌفة  أجب عما ٌأتً

    18م أسماك فقطما عدد الأشخاص الذٌن لدٌه .0
 
 
 

 14   ما عدد الأشخاص الذٌن لدٌهم قطط وطٌور فقط .2

    22ما عدد الأشخاص الذٌن لدٌهم طٌور وأسماك .3

 91   ما عدد الأشخاص الذٌن لدٌهم قطط أو أسماك .4
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 فرض ونتٌجة  العبارة الشرطٌة تتكون من  (1

 ستة أضلاع لمضلعل  :فرض هو إذا كان لمضلع ستة أضلاع فإنه سداسً   : ال (2
 الزواٌا المثلث متطابق:     النتٌجة هً ضلاعه متطابقة  :المثلث متطابق الزواٌا إذا كانت أ (3
 فً العبارة الشرطٌة  النتٌجة تبدٌل الفرض مع   :ٌتكون من   عكس العبارة الشرطٌة (4
 فً العبارة الشرطٌة  نفً الفرض والنتٌجة    المعكوس ٌتكون من  : (5
 نفً الفرض والنتٌجة فً عكس العبارة الشرطٌة    من : تكونابً ٌالمعاكس الإٌج (5

مضلع فإن أضلاعه متطابقة "، جملة " ال الشرطٌة " إذا كان المضلع منتظمًافً الجملة  (7
 الفرض    :تسمى  منتظمًا

فإنه  181المعاكس الاٌجابً للعبارة الشرطٌة " إذا كان مجموع قٌاسات زواٌا مضلع  (8

 فإنه لٌس مثلثا 089سات زواٌا مضلع إذا لم ٌكن مجموع قٌا        :مثلث" هو
 

 
 

 1512653924الخفجــــً    –فارس نبٌل / أ 

 
 . و المعكوس  والمعاكس الإٌجابً لكل عبارة مماٌلً كتب العبارة الشرطٌة والعكس ا
 

 متكاملتان؛ الزاوٌتان المتجاورتان على مستقٌم  -1

 اوٌتان متجاورتان على مستقٌم فإنهما متكاملتانإذا كانت الز   :العبارة الشرطٌة 
 

 ان على مستقٌمتتجاورالزاوٌتان متكاملتان فإنهما مإذا كانت        :العكس 
  الخفجً -/ فارس نبٌل  أ    إذا كانت الزاوٌتان غٌر متجاورتان على مستقٌم فإنهما غٌر متكاملتان   المعكوس :

 9695562050      ن على مستقٌممتجاورتٌغٌر ن فإنهما متكاملتٌغٌر ن إذا كانت الزاوٌتا: المعاكس الإٌجابً
 

 الزاوٌتان المتقابلتان بالرأس متطابقتان -2
 

 إذا كانت الزاوٌتان متقابلتان بالرأس فإنهما متطابقتان      العبارة الشرطٌة :
 

 إذا كانت الزاوٌتان متطابقتان فإنهما متقابلتان بالرأس        العكس :
 

 إذا كانت الزاوٌتان غٌر متقابلتان بالرأس فإنهما غٌر متطابقتان   : معكوسال

 العبارات الشرطية
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 ن فإنهما غٌر متقابلتان بالرأسإذا كانت الزاوٌتان غٌر متطابقتٌ   الإٌجابً :المعاكس 
 

 

 
 

 

على المعلومات المعطاة ، وإن لم تكن فاكتب " غٌر  ت النتٌجة المعطاة صحٌحة اعتمادًابٌن ما إذا كان

 ا إجابتك حٌح " مبررً ص

 إذا توازت قطعتان مستقٌمتان فإنهما لا تتقاطعان  -0

̅̅  المعطٌات  : ̅̅||   ̅̅ ̅̅ ̅ 

̅̅   النتٌجة : ̅̅ ̅̅  و    ̅  النتٌجة صحٌحة    لا تتقاطعان  ̅̅

 إذا كانت الزاوٌتان  متقابلتٌن بالرأس  فهما متطابقتان -5

 النتٌجة صحٌحة    A B      متقابلتان بالرأس النتٌجة :  Bو   Aالمعطٌات :

 ن فردٌٌن فإن مجموعهما عـــدد زوجً إذا كان العددا -2

  22المعطٌات : مجموع عددٌن هو  

 ا فردٌةالنتٌجة غٌر صحٌحة حٌث لم ٌذكر أعداد      النتٌجة : العددان فردٌان

 لنقاط الثلاث تحدد مستوى وحٌدًاإذا كانت ثلاث نقاط لٌست على استقامة واحدة  فإن ا -4

 ثلاث نقاط لٌست على استقامة واحدة   Aو   Bو  Cالمعطٌات :

 النتٌجة صحٌحة  تحدد مستوى وحٌدًا    A,B,Cالنتٌجة : النقاط 

 

 استعمل قانون القٌاس المنطقً لبٌان ما إذا كان من الممكن الحصول على نتٌجة من مجموعة العبارات

 المعطاة وإلا فاكتب" لا نتائج "

 متطابقتٌن.القطعة إلى قطعتٌن  نقطة المنتصف تقسم (1)
 إذا كانت القطعتان المستقٌمتان متطابقتٌن فإن طولٌهما متساوٌان   (2)

 وقعت نقطة فً منتصف قطعة مستقٌمة فإنها تقسمها إلى قطعتٌن متطابقتٌن إذا  :نتٌجة                             

 فإنها زاوٌة حادة  90 إذا  كان قٌاس زاوٌة أقل من  (1)

 ٌة حادة فإنها لٌست منفرجةإذا كانت الزاو(2)

 اجيالتبرير الاستنت
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 فإنها لٌست منفرجة  90إذا كانت قٌاس الزاوٌة أقل من  النتٌجة :     

 9695562050أ / فارس نبٌل  

 فإنها مادة الرصاص      Pbإذا  كان رمز المادة  -1

 82إذا كانت المادة هً الرصاص  فإن عددها الذري   -2
 82فإن عددها الذري  bpإذا كان رمز المادة  جة :ٌالنت

 إذا  كان للمضلع ستة أضلاع متطابقة فهو شكل سداسً منتظم( 1)  

 وحدة   18أو   6×  3وحدات فإن محٌطه  هو    3إذا كان طول ضلع الشكل السداسً المنتظم (2) 

 6 فً  إذا كان الشكل سداسً منتظم فإن محٌطه ٌساوي طول الضلع  نتٌجة : 

 طقً لتحصل على نتٌجة صحٌحة إن أمكن من العبارتٌن التالٌتٌناستعمل قانون القٌاس المن

 إذا لم تأخذ قسطاً كافٌاً من النوم فسوف تكون مرهقاً  (1

 إذا كنت مرهقاً فلن ٌكون أداؤك فً الاختبار جٌداً  (2
 افلن ٌكون أداؤك فً الاختبار جٌدً من النوم  اكافًٌ  اتأخذ قسطً  إذا لم النتٌجة :

 
 
 
 
 
 
 
 

 مستقٌم واحد فقطن  ٌمر بهما كل نقطتٌن مختلفتٌ (1

 مستو  واحد فقطٌمر بها  كل ثلاث نقاط مختلفة  ولا تقع على مستقٌم واحد (2

 نقطةإذا تقاطع مستقٌمان فإنهما ٌتقاطعان فً  (3

 مستقٌم  إذا تقاطع مستوٌان فإنهما ٌتقاطعان  فً (4

̅̅  ̅̅̅̅̅  فإن  ̅̅̅̅̅   هً نقطة منتصف    Mإذا كانت   (5 ̅̅ 

إذا كانت العبارة التالٌة  صحٌحة دائماً أو صحٌحة أحٌاناً  أو لٌست صحٌحة ابداً  السؤال الثانً : بٌن  ما
 مع التوضٌح

 أحٌانا               تقع فً مستوى فإنها على استقامة واحدة          إذا كانت النقاط   (1

 صحٌحة دائما          والتً لا تقع على استقامة واحدة        ٌوجد مستوى وحٌد ٌحتوي النقاط    (2

 لٌست صحٌحة أبدا                   ٌوجد مستقٌمان على الأقل ٌمران بالنقطتٌن   (3

 أحٌانا      تتقاطع ثلاثة مستوٌات فً مستقٌم  (4

 لٌست صحٌحة أبدا        فقطPالنقطة  r ٌحتوي المستقٌم   (5

 صحٌحة دائما     ٌمر مستقٌم واحد فقط بنقطتٌن معلومتٌن   (6

 دائما   صحٌحة:  لا تقع على استقامة واحدةالتً  A , B , Cٌوجد مستوى واحد فقط ٌحوي النقاط الثلاث   (7

 المسلمات و البراهين الحرة
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 لٌست صحٌحة أبدا   K , J   تمر ثلاثة مستقٌمات على الأقل بالنقطتٌن    (8

 
 

 9695562050أ / فارس نبٌل  بهما.................كل نقطتٌن مختلفتٌن ٌمر 1)
a) مستقٌم واحد b) ٌنمستقٌم c) مستقٌم رلا ٌم d) ثلاث مستقٌمات 

 كل ثلاث نقاط  مختلفة ولا تقع على مستقٌم واحد ٌمر بها .................  2)
e) مستوى واحد a) مستوٌٌن b) لا ٌمر c)  ثلاث مستوٌات 

 كل مستقٌم  ٌحوي .....................على الأقل3)
a.  نقطة واحدة B      نقطتٌن b. 3   نقاط c. 4  نقاط 

 فإن تقاطعهما هو : إذا تقاطع مستقٌمان4)

a    ) ةـــــــنقط b نقطتٌن ~ cمستقٌم ~ dمستوى ~ 

 

 9695562050   ي     الخفج   –أ / ف ارس نبيل  
 
 
 
 

 للمساواة  الانعكاس    خاصٌة  a = a إذا كان   (1

 التماثل للمساواة خاصٌة b  =aفإن   a = b إذا كان   (2
 التعدي للمساواة  خاصٌة  a = c فإن        a  = b    ,   b = c إذا كان  (3
 التوزٌع  خاصٌة a ( b + c ) = a b  + a cإذا كان  (4
 التماثل للمساواة   خاصٌة(x-3) 7 = 35فإن     35 =(x-3)7إذا كان   (5
 التعدي للمساواةخاصٌة  3y = 12فإن   x + 8 = 3 y  , 12 = 2 x + 8 2 إذا كان  (6
 التعوٌض   خاصٌة    x = 8 2 فإن  x + 19 = 27 2 إذا كان  (7
 التوزٌع   خاصٌة  15 x + 5 = ( 3x + 1 ) 5 إذا كان  (8
 X=  8       خاصٌة التماثل فإن x = 8 إذا كان   (9

 a    =b    فإنخاصٌة التعدي   a = 22   ,  b = 22 إذا كان  (11

 التماثل للمساواة  تكون خاصٌة  mA= mBفإن  mB= mAإذا كان  (11

 ةالتماثل للمساوا   تكون خاصٌة m2= m1فإن  m1= m2إذا كان  (12
 
 

 خاصٌة .............  a = cفإن     a = b , b = cذا كان إ  1)

 البرهان الجبري
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a) الانعكاس b) التماثل c) التعدي d) التوزٌع 

 تكون خاصٌة ................   a ( b + c) = a b  + a cإذا كان  2)

a) الانعكاس b) التماثل c) التعدي d) التوزيع 

 ..............خاصٌة ...  a = 5 فإن    a = b   ,   b  =   5 ( إذا كان   3)

e) الانعكاس f) التماثل e) التعدي g) التوزٌع 

 =إذا كان 4)

  
   X=8فإن   4

f) الانعكاس g) التماثل h) التعدي i) الضرب 

 
 9695562050أ / فارس نبٌل  

 

 
 

 كتب برهان ذا عمودٌن  ا

̅̅̅̅̅   إذا كانت      فإن ̅̅̅̅   
 

 البرهان
 

 المبررات العبارات
   ̅̅ ̅̅ ̅    ̅̅ ̅̅  معطى 

3x+15     5x+7 خاصٌة التعوٌض 

3x - 3x +15 -7  5x+7-  3x -7 خاصٌة الطرح للمساواة 

8 2x خاصٌة القسمة للمساواة 

4  x التبسٌط 
 

 
 أكتب برهاناً ذا عمودٌن  (1

     =المعطٌات 

 
3 

 2  المطلوب : إثبات أن  
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 المبررات العبارات
    

 
 معطى 3= 

 

 
    

 
 =  3    *   33    * 

 
 خاصٌة الضرب للمساواة

 

5 x-1=9 التبسٌط 

5x-1 +1=9 +1 
 

 خاصٌة الجمع للمساواة

 
5x = 10 

 
 خاصٌة القسمة للمساواة

 
  

 
 =

  

 
 

 

 
 التبسٌط

x = 2 
 

 

 

 عمودٌن اذ اكتب برهانا

       =7 إذا كان   .0

 
  x = 3 فإن  

 المبررات العبارة

7 =
       

 
 ىمعط 

 
 

7   *  2 = 
        

 
    *  2 

 الضرب للمساواة
 

14 = 3 x + 5 التبسٌط 

14 – 5 = 3 x + 5 – 5 الطرح للمساواة 

9 = 3 x التبسٌط 

 
 

 
  = 

   

 
 

 
 القسمة للمساواة

3 = x التبسٌط 
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   W Yمنتصف    X المعطٌات : النقطة  .1
  W X + Y Z = XZالمطلوب  : إثبات أن   

 الحل :

 المبررات العبارة

X     منتصفWY معطى 

WX = XY معطى 

XY  + YZ =  XZ مسلمة جمع القطع المستقٌمة 

WX + YZ = XZ التعوٌضWX = XY 

   969256202أ / فارس نبٌل  

 

̅̅  المعطٌات    ̅̅    ̅̅ ̅̅  ،   ̅̅ ̅̅ ̅    ̅̅ ̅̅ 

̅̅   المطلوب   ̅̅ ̅    ̅̅ ̅̅ 

 المبررات العبارة

  ̅̅̅̅̅    ̅̅ ̅̅  
  ̅̅ ̅̅    ̅̅ ̅̅  

  ̅̅̅̅̅ +   ̅̅ ̅̅  =   ̅̅ ̅̅    ̅̅ ̅̅ 
  ̅̅ ̅̅    ̅̅ ̅̅  

 معطى
 معطى

 الجمع للمساواة
 التعوٌض

 

 
 

 متكاملتانإذا كانت  زاوٌتان متجاورتان على مستقٌم فإنهما  (1
 180االزاوٌتان المتكاملتان مجموع  قٌاسهم (2
 متتامتان      ئمة فإن  الزاوٌتٌنإذا شكل الضلعان غٌر المشتركٌن لزاوٌتٌن زاوٌة قا (3
 90ما الزاوٌتان المتتامتان  مجموع قٌاسه  (4
 متطابقتٌن         الزاوٌتان المكملتان للزاوٌة نفسها ]أو لزاوٌتٌن متطابقتٌن[ تكونان  (5
 متطابقتٌن   الزاوٌتان المتتامتان للزاوٌة نفسها ]أو لزاوٌتٌن متطابقتٌن[ تكونان  (6

 إثبات علاقات بٌن القطع المستقٌمة 

 إثبات علاقات بٌن الزواٌا
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 متطابقتان       ن بالرأسالزاوٌتان المتقابلتا (7
 قائمة        شكل أربع زواٌاتتتقاطع المستقٌمات المتعامدة و (8
 متطابقةجمٌع الزواٌا القائمة  (9
 قائمتان     إذا كانت الزاوٌتان المتطابقتان متجاورتٌن على مستقٌم فإنهما (11
 متجاورتٌن على مستقٌم واحد 1 , 2إذا كان   (11

  2=110𝑚فإن        1=70𝑚وكان   

  2 =20  𝑚فإن       1=70𝑚متتامتان   وكان   1 , 2إذا كان   (12
 
 

 
 
 

  xقٌمة   1)
x+2x = 90 

3x = 90 
x = 30 

 

30 60 120 180 
 9695562050أ / فارس نبٌل   x قٌمة  2)

4x+ 10 + 3x – 5 = 180 
7x + 5 = 180 

7x = 175 
x = 25 

 
a) 35 25 b) 90 c) 180 

 18فما قٌاس الزاوٌة  الصغرى  1 : 4 قٌاسً زاوٌتٌن متتامتٌن هً  إذا كان النسبة بٌن3)
a) 15 b) 18 c) 24 d) 36 

(𝑚 1) 
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e) 22 a) 95 b) 17 c) 85 

̅̅  طول  5) ̅ 

 
a) 25 b) 39 f) 11 c) 14 

 أوجد قٌاس الزواٌا المرقمة على الشكل المجاور حٌث 
         –                

 الحل 

g)            =180 
h) 4x-19   +  x +4   = 180 
i) 5x – 15  =  180 

j) 5x  =  195 
x = 39 

 وٌكون

      (                                                                                

          )             9695562050أ / فارس نبٌل 

 

                         من الشكل  المرسوم إذا كان 

               أوجد 

 المبررات العبارة 

   +          

       +      = 180 
4x  - 12 = 180 

4x -12 +12 = 180 + 12 
 4x  = 192   

X = 48 

     * 48 + 12 = 156 

    48 - 24 = 24 

156 + 24 = 180 

 خصائص تقاطع المستقٌمات
 التعوٌض

 الجمع للمساواة
 الجمع للمساواة

 التبسٌط
 القسمة للمساواة

 التعوٌض
 التعوٌض
 التحقق
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 أكتب برهانا  ذا عمودٌن 

   5 6المعطٌات  

 متكاملتان  4  , 6المطلوب  

 المبررات العبارة

5  6 
4 , 5(180) متكاملتان 

4  ,  6  متكاملتان 
 

 معطى
 على مستقٌم واحد المتكاملتٌنخصائص الزاوٌتٌن 

 عن  التعوٌض
 المطلوب

 

   m  3 =  x + 20 إذا كان    3 , 4 ,  5فً الشكل المجاور أوجد قٌاسات الزواٌا  

m4=x + 40        ،m  5 = x + 30 

+  m 4  + m 5 = 180   m  3 زاوٌة مستقٌمة=مجموع الزواٌا 
 

X + 20  + x + 40 + x +30 = 180 
3x + 90 = 180 

3x = 90 
X=30 

m  3 = 30 + 20 = 50                  969256202أ / فارس نبٌل  

m  4 = 30 + 40 = 70 
m  5 = 30 + 30 = 60 

 

 9695562050أ / فارس نبٌل  

 

 
 

 متطابقتان...... إذا قطع مستقٌم مستعرض مستقٌمٌن متوازٌٌن فإن كل زاوٌتٌن متناظرتٌن (1
 قائمتان......ٌم مستعرض مستقٌمٌن متوازٌٌن فإن كل زاوٌتٌن داخلٌتٌن متطابقتٌنإذا قطع مستق (2
 180...إذا قطع مستقٌم مستعرض مستقٌمٌن متوازٌٌن فإن كل زاوٌتٌن داخلٌتٌن متحالفتٌن (3

 المستقٌمان المتوازٌان و القاطع و الزواٌا
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 .متطابقتان...إذا قطع مستقٌم مستعرض مستقٌمٌن متوازٌٌن فإن كل زاوٌتٌن خارجٌتٌن متبادلتٌن
 الأخر....عمودٌا على....ان المستقٌم عمودٌا على أحد مستقٌمٌن متوازٌٌن فإنه ٌكونفً مستوى إذا ك (4

 
 
 
 
 

 أي أزواج الزوايا التالية يمثل زاويتين خارجتين متبادلتين ؟1)

 

 

 

a) 5 ,  1 b)  10 ,  2  6 ,  2  c)  9 ,  5 

 ................. إذا قطع مستقيم مستعرض مستقيمين متوازيين فإن كل زاويتين متناظرتين2)

a) متطابقتان متكاملتان b) قائمتان c)  

 ؟  1ما قياس    3)

 

 

a) 5 67 b) 76 c) 081 

زاوٌتٌن  -زاوٌتٌن داخلٌتٌن متحالفتٌن  -زاوٌتٌن داخلٌتٌن متبادلتٌن ] صنف كل زوج من الزواٌا إلى 

 [زاوٌتٌن متناظرتٌن –خارجٌتٌن  متبادلتٌن 

  (1       1  , 7ٌن  متبادلتٌنزاوٌتٌن خارجٌت 

(2       10  ,2   زاوٌتٌن متناظرتٌن 
(3      10  ,4   زاوٌتٌن داخلٌتٌن متبادلتٌن  

 (4       12  ,3   زاوٌتٌن متناظرتٌن 

(5        9  , 8  متحالفتٌن زاوٌتٌن داخلٌتٌن 
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 من الشكل المرسوم  0س

 صنف كل زوج من الزواٌا التالٌة   

a) 1 , 3    .. متناظرتانزاوٌتان.... 

b) 15 , 4    ... متبادلتان خارجٌازاوٌتان... 

c) 9 , 6    ... متبادلتان داخلٌازاوٌتان... 

d) 14 , 15    .. متحالفتانزاوٌتان.. 

 فإن     𝑚 3 = 110     ,   𝑚 12  = 55إذا كان    2)

a) 𝑚6  .. =110   ًمع   تبادل داخل 3... 

b) 𝑚2  ... =70 3متحالفة مع زاوٌة... 

c) 𝑚10  ... =55  12متناظرة مع زاوٌة... 

d) 𝑚13  ... =55     12ومتبادلة خارجٌا مع  10تقابل بالرأس مع زاوٌة.. 
 

 𝑚 1فً الأشكال التالٌة  ما قٌاس  

 

 

𝑚 1= 2 ( 180 – 135) 

 9695562050أ / فارس نبٌل  90 = ( 45 ) 2 =                  

 والزاوٌتان x اوجد  قٌمة  ℓ || 𝑚المرسوم :إذا كانفً الشكل 

5x+90  =  14x + 9  بالتناظر 

90 – 9  = 14x – 5x 

81 = 9x 

 



 

18 

9 = x 

 135 = 9 + 126تساوي      14x + 9........ /   الزاوية    135 = 90 + 45تساوي       5x + 90الزاوية 

 
 
 

 9695562050أ / فارس نبٌل  أوجد مٌل كل مستقٌم  مما ٌلٌ

A (  1  , 2  )  , B ( 3 , 6 )  

   

   
 =    

 

 
   =2                                              

 A (  3  , 1  )  , B ( 5 , 7 )  

   

   
  = 

 

 
=3 

A (  1  , 9  )  , B ( 5 , 10 )  

    

   
=
 

 
 

            دي  أولا : المٌل و المقطع الصا

 بصٌغة المٌل و المقطع   7و المقطع الصادي  (5) أكتب معادلة المستقٌم الذي مٌله 1) 

           

 بصٌغة المٌل و المقطع   (3-)و المقطع الصادي  9 أكتب معادلة المستقٌم الذي مٌله 2)

            

 B ( 2 , 2 ) , A (-1 , 5 )اكتب معادلة المستقٌم المار بالنقطتٌن   1)

 الحل : المٌل 

   

  (    
=
   

 
 = -1 

           

           

 مٌل ومعادلة المستقٌم
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 4 = b 

            

 9695562050أ / فارس نبٌل  

 B ( 7 , 9 ) , A (-2 , 3 )اكتب معادلة المستقٌم المار بالنقطتٌن  2)

 المٌل

   

  (    
=
 

 
 = 

 

 
 

           

3 =
 

 
 ( -2)  +  b  

B =  
 

  
 

    
 

 
 

 

  
 

 أوجد معادلة المستقٌم 

 (  ( 6 , 1 –وٌمر بالنقطة y = 3 x+ 2  عمودي على المستقٌم  1)

 مٌل العمودي  = معكوس المقلوب

المٌل = 
   

 
 

6 =  
   

 
         

6  =  
  

  
     

b =  
   

  
 

y = 
   

 
  

   

  
 

 9695562050أ / فارس نبٌل  

 ( 7, 0)وٌمر بالنقطة        y = 2 x -5 3ٌوازي المستقٌم   2)
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 3بالقسمة على    y = 2 x -5 3المعادلة

                          Y =
 

  
  

 

 
و ٌكون المٌل 

 

 
 

7 = 
 

 
          

7 = b     المعادلة المطلوبةy =   
 

 
     

 9695562050أ / فارس نبٌل  (4 - , 4 ) ,  ( 7 - , 8- )مٌل المستقٌم المار بالنقطتٌن  4)

 

 
 

a) 
 

 
 b) 

 

 
 c)  4 

 لمحور السٌنات  ٌساوي .............. يمٌل المستقٌم المواز 5)

 b) 1 c) -1 غٌر معرف (a صفر

 حور الصادات   .............مٌل المستقٌم المواز لم 6)

a) غير معرف صفر b) 1 c) -1 

 هو .....      ⃡    ,     ⃡   فإن  A (-2,-5) ,B(4,7) , C (0, 2 ) D (8 , -2)إذا كان  7)

a) متعامدان متوازٌان b) متخالفان c)  

 هً..بصٌغة المٌل والمقطع   1 و المقطع الصادي   4- معادلة المستقٌم الذي مٌله   8)

a) y = x – 4 4 x+ 1 - = Y b) y=- 5 x c) X = - 4 y+1 

  -  ))   معادلة المستقٌم الذي مٌله 9)
 

 بصٌغة النقطة و المٌل    ( 7 - , 3)و ٌمر بالنقطة     

3)-(x 
 

 
 -y+ 7 =   f) y- 3 =  -  

 
 ( x+ 7 ) 

 هو ......... ( 7 - ,5)معادلة المستقٌم المواز لمحور الصادات و ٌمر بالنقطة   10)

5 –y+ 7   =  x   d) y= -7 e) X = 5  

 هو ......... ( 7 - ,5)لمحور السٌنات  و ٌمر بالنقطة   ي معادلة المستقٌم المواز 11)

f)  y+ 7   =  x – 5 7-= Y  g) X = 5  

لمستقٌم ٌحتوي النقطتٌن   𝑚المٌل  (5   1122 ,,, yxyx ٌ.. عطى بالقانون
      

        
.... 

 ......المٌل نفسهن غٌر الرأسٌٌن   متوازٌٌن إذا كان لهما ....مستقٌماٌكون ال  (6
 .....1 -مٌلهما ٌساوي ..... ن غٌر الرأسٌٌن متعامدٌن إذا كان  حاصل ضرب ماٌكون المستقٌ (7
 ....          ...هً bوالمقطع الصادي   𝑚معادلة المستقٌم بصٌغة المٌل  (8
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ٌمر بالنقطة   و 𝑚معادلة المستقٌم بصٌغة المٌل  (9 11, yx ..... ًهy – y1 = m (x  - x1 ) 

هو ..... (1 , 5-) , ( 2 - , 3-)  مٌل المستقٌم  المار بالنقطتٌن  (11
    

    (     
  

  

 
............ 

 ...........4.هو ...........  y = 4x – 5 مٌل المستقٌم   (11

............هو  5y = 6 x + 24 قٌم  مٌل المستقٌم الموازي للمست  (12
 

 
......... 

 ....            .هو... 19 والمقطع الصادي   11 معادلة المستقٌم  الذي مٌله  (13

معادلة المستقٌم الذي مٌله  (14
  

 
=  y – 9هو          ( 9 ,2- )وٌمر بالنقطة 

  

 
 (  2     

 
 
 

 
 

 

 9695562050أ / فارس نبٌل  

 
 

...... على العمودٌة البعد بٌن مستقٌم ونقطة لا تقع علٌه هو طول القطعة المستقٌمة .....  - 0

 المستقٌممن تلك النقطة

.... ٌمر بالنقطة  وٌكون عمودٌا على  مستقٌم واحد فقطلأي مستقٌم ونقطة لا تقع علٌه ٌوجد ....  -2

 قٌم المعلومالمست

 ... متوازٌان ستوى متساوي البعد عن مستقٌم ثالث فإنهما ....إذا كان المستقٌمان فً الم – 3

 .... بٌن أحد المستقٌمٌن وأي نقطة على المستقٌم الآخر.العمودٌةالبعد بٌن مستقٌمٌن هو المسافة .... -4

 P ( 2 ,4 )   ,  Q ( -2 , 0 )أوجد المسافة بٌن النقطتٌن   -5

d = √(         (         

d = √(        (       

d = √      

 وحدات تقرٌبا5.66أو      √البعد بٌن النقطتٌن هو 

 

 الأعمدة و المسافة
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 9695562050أ / فارس نبٌل  

a) .........  180مجموع قٌاسات زواٌا المثلث ٌساوي.......... 
b)   الزاوٌة الثالثة فً المثلث الأول إذا تطابقت زاوٌتان فً المثلث مع زاوٌتٌن فً مثلث أخر فإن

 ........تطابق الزاوٌة الثالثة فً المثلث الثانً..........
c) .......  مجموع قٌاس الزاوٌتٌن البعٌدتٌنقٌاس الزاوٌة الخارجٌة لمثلث  ٌساوي...... 
d) على الأقل حادتانن ....افً أي مثلث ٌوجد زاوٌت..................... 
e) ً90......... االمثلث القائم مجموع قٌاسهم الزاوٌتان الحادتان ف........... 
f) .... 90 مجموع قٌاسهما = الزاوٌة القائمة.الزاوٌتان الحادتان فً المثلث القائم الزاوٌة = ......... 

 .....ٌكون حاد الزواٌا ( تكون الأضلاعالعبارة ) المثلث المتطابق  1)

d) صحٌحة دائما e) صحٌحة أحٌانا f)  لٌست صحٌحة
 أبدا

g) غٌر ذلك 

 ....ABC △فإن𝑚A = 91 , B = 40 , 𝑚 C = 49إذا كان 2)

d) متطابق الأضلاع e) مختلف الأضلاع f)  متطابق
 الضلعٌن 

g) غٌر ذلك 

 فً المثلث المتطابق الأضلاع  ...... X قٌمة 3)

 
 

 
d) 9 e) 7 f) 8 g) غٌر ذلك 

 اوجد  قٌاس كل من الزواٌا التالٌة

 تصنٌف وزواٌا المثلثات 
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(𝑚1  =180 – ( 50 + 70 ) = 60 

(𝑚2  =180 – 70 = 110 

(𝑚 3  =   180 – ( 110 + 21 )  =  49 

 وجد  قٌاس كل من الزواٌا التالٌةأ

(𝑚 1  =180 – ( 47 + 57 )  = 76 

(𝑚 2  =  76  بالتقابل بالرأس مع 1 

(𝑚 3=  180 – ( 55 + 76 )  = 49 

 

 أوجد قٌاس كل  زاوٌة فٌما ٌلً 

 1  =   50 + 78 = 128  جة زاوٌة خار 

𝑚2  =180 – 128 = 52        

𝑚3  =180 – (52 + 60 ) = 68   

𝑚 4   =    60 

𝑚5  =60 + 56 = 116 

 

 أوجد قٌاس كل  زاوٌة فٌما ٌلً  

𝑚1  =23 + 32 = 55 

𝑚 2 =   180 – ( 125 + 22 ) =  33 

𝑚3  =180 – 33  =  147 

 أوجد قٌاس كل من الزاوٌتٌن الآتٌتٌن

𝑚1  =180 – (90 +25 )  = 65    

2   =    90 – 65 = 25 
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 9695562050أ / فارس نبٌل  

 

 9695562050أ / فارس نبٌل  

 
 
 

g)   حالةS SS فً كل ٍ من المثلثٌن تطابق الأضلاع................ًلتطابق المثلثٌن ه............ 
h)  حالةS A S محصورة فً كل ٍ من المثلثٌنتطابق ضلعٌن وزاوٌة ...ًلتطابق المثلثٌن ه............. 
i)  حالة A S A تطابق زاوٌتٌن وضلع محصور فً كلٍ من المثلثٌن....ًلتطابق المثلثٌن ه.. 
j)  حالة AA S فً كل ٍ من المثلثٌن تطابق زاوٌتٌن وضلع غٌر محصور...ًلتطابق المثلثٌن ه.. 

  فٌما ٌلً حدد العبارة الخاطئة     TUV △ XYZ△إذا كان8)

d) U  Y e) TV = XZ f) UV = XZ g) V Z 

 هذه الخاصٌة تمثل ...... JAD △ JAD△إذا كان   9)

g) الانعكاس h) التعدي i) الدوران j) لتماثلا 

 المسلمة التً ٌمكن استعمالها لإثبات أن  المثلثٌن متطابقٌن  فً الشكل المجاور هً  10)

 
h) ASA i) AAS j) SAS k) SSS 

 ات أن  المثلثٌن متطابقٌن  فً الشكل المجاور هً المسلمة التً ٌمكن استعمالها لإثب 11)

 تطابق  المثلثات
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a) ASA b) AAS c) SAS d) SSS 

 المسلمة التً ٌمكن استعمالها لإثبات أن  المثلثٌن متطابقٌن  فً الشكل المجاور هً  12)

 
a) ASA b) AAS c) SAS d) SSS 

 
 

 9695562050أ / فارس نبٌل  

 

 

DA = BE 

 قطعتان متطابقتان    DCو    BCبطرح  

 CAE CEA  متطابق الضلعٌن       CAEوٌكون المثلث       CA = CE إذن 

 فٌهما   DEAو  BEAالمثلثان 

BA = DE  معطى 

AE    ضلع مشترك 

CAE CEA   زاوٌة محصورة فً كل مثلث 

 إذن ٌتطابق المثلثان
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Wz = yz 

Xz ضلع مشترك 

xzyxzw    ٌتطابق المثلثان إذا 

 

 

CAالمعطٌات : CE    ،AB ED   ،BD C صف ن  ت

ABCالمطلوب أثبت أن  EDC   

 

AB = ED 

AC = EC 

CB = CDإذنABC EDC        قاعدةSSS 

,QSنقطة المنتصف لكل من   Rالمعطٌات : PT 

PRQأثبت أن المطلوب  TRS   

RQ   =  RS 

RP  =  RT 

𝑚PRQ  =𝑚 TRS           بالتقابل بالرأس 

 متطابقان  TRSو  PRQإذن المثلثان 
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 بالخفجً    9695562050أ / فارس نبٌل  

a) .... متطابقتانإذا تطابق ضلعان فً مثلث فإن الزاوٌتٌن المقابلتٌن لهذٌن الضلعٌن............... 
b) .... متطابقانإذا تطابقت زاوٌتان فً مثلث فإن الضلعٌن المقابلٌن لهاتٌن الزاوٌتٌن............... 
c) ...... تطابقت زواٌاهٌكون المثلث متطابق الأضلاع إذا وفقط إذا.................... 
d)  .... 60.قٌاس كل زاوٌة فً المثلث المتطابق الأضلاع ٌساوي................... 
e)  منفرج الزاوٌةهو .....  90المثلث الذي قٌاس إحدى زواٌاه أكبرمن................ 
f) ... متطابق الضلعٌنالمثلث الذي ٌحوى ضلعٌن متطابقٌن فقط هو.................. 
g)  ..... الأضلاع متطابقالمثلث المتطابق الزواٌا  ٌكون................ 
h) قائم الزاوٌةهو ...    90ه المثلث الذي قٌاس إحدى زواٌا............. 

 …… = 𝑚 Cفان  الأضلاعمتطابق △ABCإذا كان1)
a) 180 b) 90 c) 60 d) غٌر ذلك 

 قٌاس الزاوٌة الخارجٌة للمثلث المتطابق الأضلاع =  .......................... 2)
d) 100 e) 120 f) 60 g) غٌر ذلك 

 فان قٌاس زاوٌة الرأس = ....  77القاعدة   فً المثلث المتطابق الضلعٌن إذا كان قٌاس إحدى زاوٌت3ً)

a) 26 b) 24 c) 77 d) غٌر ذلك 

 = .....فان قٌاس إحدى زاوٌتً القاعدة  78فً المثلث المتطابق الضلعٌن إذا كان قٌاس زاوٌة الرأس  4)

a) 22 b) 51 c) 60 d) غٌر ذلك 

 

 ثات المتطابقة  الضلعٌنالمثل
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2x + 11 = 6x – 9 
4x = 20 
X = 5  

 
 
 
 
 

 9695562050أ / فارس نبٌل  

 
 
 

2z – 15 = 9 
2z = 24 
Z = 12 

 

 

 

 أذكر الإحداثٌات المجهولة فً المثلث المتطابق الضلعٌن 

D ( a , 0 )     P ( - a , 0 ) Q ( 0 ,  )X ( 0 , 0 )      Z (2 a , 0 ) 

p = ( 0 , 0 ) 

R = ( a , b ) 

 

 

 

 

 المثلثات والبرهان الإحداثً
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 من طرفً القطعة...متساوٌٌنكل نقطة على العمود المنصف لقطعة مستقٌمة تكون على بعدٌن ..... (0
 .لتلك القطعة ..العمود المنصفكل نقطة تبعد بُعدٌن متساوٌٌن عن طرفً قطعة مستقٌمة تقع على ...... (2
 ..منصفات زواٌا المثلثد أبعاد متساوٌة عن ..مركز الدائرة التً تمر برؤوس المثلث تبع (3
 لزاوٌة....من ضلعً امتساوٌٌن.كل نقطة على منصف الزاوٌة تكون على بعدٌن ... (4
 .. تلك الزاوٌةمنصف.. كل نقطة تبعد بعدٌن متساوٌٌن عن ضلعً زاوٌة  تقع على (5
 ...منصفات الأضلاعبعاد متساوٌة عن ..مركز الدائرة الداخلٌة  للمثلث تبعد أ (6
 ..... من جهة الرأس1..: ....2نقطة تلاقً متوسطات المثلث تنقسم بنسبة ..... (7

 ن طرفً قطعة مستقٌمة تقع على ........... لتلك القطعة كل نقطة تبعد بُعدٌن متساوٌٌن ع 1)
 المتوسط (j الارتفاع  (i منصف الزاوٌة (h العمود المنصف

 كل نقطة تبعد بُعدٌن متساوٌٌن من ضلعً زاوٌة تقع على ................. تلك الزاوٌة  2)
a)  منصف الزاوٌة العمود المنصف b)  الارتفاع c) المتوسط 

 ة مستقٌمة  واصلة من رأس المثلث  عمودٌة  على الضلع المقابل .............هو  قطع 3)
a)  العمود المنصف b) الارتفاع منصف الزاوٌة c) المتوسط 

 ................... هو قطعة مستقٌمة  واصلة من رأس المثلث إلى منتصف الضلع المقابل 4)
a)  العمود المنصف b) منصف الزاوٌة c)  المتوسط الارتفاع 

 ..........هو مستقٌم   عمودي  على ضلع المثلث من منتصفه ............... 5)
 المتوسط (c الارتفاع  (b منصف الزاوٌة (a العمود المنصف

 ..................هو مستقٌم  ٌمر بمنتصف  زاوٌة المثلث  6)
a)  منصف الزاوٌة العمود المنصف b)  الارتفاع c) المتوسط 

 [ هً نقطة تقاطع ..............   تمر برؤوس  المثلث  ] الخارجة ًمركز الدائرة الت7)
 المتوسطات (f الارتفاعات (e منصفات الزواٌا (d الأعمدة المنصفة

 مركز الدائرة الداخلٌة  للمثلث  ]تمس أضلاعه [ هً نقطة تقاطع .............. 8)
a) منصفات الزواٌا الأعمدة المنصفة b) الارتفاعات c) المتوسطات 

 المنصفات فً المثلث
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 ..............مركز المثلث  هو نقطة تقاطع ......  9)
a) الأعمدة المنصفة b) منصفات الزواٌا c) المتوسطات الارتفاعات 

 مركز المثلث   ٌبعد عن رؤوس المثلث  .............طول القطعة المتوسطة 10)

 

 
 l) 

3

1 m) 
2

1 n) 
4

1 

 

 مدرب قدرات بالخفجً      9695562050نبٌل  أ / فارس      أوجد كل قٌاس مما ٌأتً

AB=4.1 

 

WY  =3 

 

XY=7 

 

𝑚JKL   =37 

 

XW  =12 

 

AC   =14 

 

CP  =8 

 

𝑚 WYZ  =23 

 

PS=9 

 

 9695562050أ / فارس نبٌل  
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NP 
X + 5 = 2X – 4 

X = 9 

NP = 9 +5 = 14 

 

QM 

2X + 2 = 4X – 8 

2X = 10 

X = 5 

QM = 2 ( 5 ) +2 = 12 

 

 

 

 

 

 

 ABCمركز المثلث  Qإذا كانت النقطة 

BE= 9  , FC= 15  أوجد 

1)  BQ =    6  

2) QE   =3 

3) FQ   =5 

4) QC   =10 

 بالخفجً  9695562050أ / فارس نبٌل  

 أوجد  ZT=18 إذا كان  SZUفً المثلث 

1) YJ  =4.5 

2) SJ  =6 

3) YU=   13.5 

4) SV  =9 

5) JT  =6 

6) ZJ   =12 

 XYZلٌة للمثلث مركز الدائرة الداخ  Pإذا كانت 

 𝑚 LZPأوجد 

𝑚 ZXY = 62 
𝑚 ZYX = 54 

مجموع زواٌا    𝑚XZY  = 64إذن 

 180المثلث

 ABCمركز الدائرة الداخلٌة للمثلث   Jإذا كانت 

 𝑚 JACأوجد 

𝑚 BCA = 64 
 𝑚 CBA = 68 

BAC = 180 – ( 64 + 68 ) = 48 

𝑚 JAC = 24  المطلوب 

 القطع المتوسطة والارتفاعات فً المثلث
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𝑚 LZP = 32  المطلوب 

 
 

 
 

  LYGمركز الدائرة الداخلٌة للمثلث   Aإذا كانت  

  𝑚 YLA   ,𝑚 YGAأوجد 

 
𝑚 YGL = 180 – ( 42 + 64 ) = 74 

𝑚 YGA = 37 

 

تمر برؤوس المثلث  مركز الدائرة التً  Lإذا كانت 

BKT أكتب جمٌع القطع التً تطابق 

BN  =TN 

BL =LT 
 

 

 بالخفجً 9695562050أ / فارس نبٌل  

 

 حدد الزاوٌة التً لها أكبر قٌاس فً كل مما ٌأتً 

0) 4  3 , , 1 
2) 9  8 ,  , 4   
3) 7 3 ,  2 ,   
4) 10 , 8  7 ,   

 

 بالخفجً     9695562050أ / فارس نبٌل  

 

 حدد الزاوٌة التً لها أكبر قٌاس فً كل مما ٌأتً 

 المتباٌنات  فً المثلث
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0) 6  5 , ,  1  
2) 6  4 ,  ,  2  
3) 5  4 ,  ,  7  
4) 12  11 ,  , 3  
5) 14  9 ,  ,  3  
6) 11  10 ,  ,  8  

 الشكل المجاور  لتحدٌد العلاقة استعمل 

0)  ABD …>…. BDA 
2)  BCF …>….. CFB  
3)  BFD …<…. BDF  
4)  DBF …<… BFD 

 لتحدٌد العلاقة استعمل الشكل المقابل 

1) EG   <  FG 
2) DE  >  EG 

 

 بالخفجً   9695562050أ / فارس نبٌل  

 
 اكتب الفرض الذي ستبدأ منه برهانا  غٌر مباشر لكل عبارة مما ٌلً 

1) AB     MN               الفرض   AB = MN 

2) △ PQR  الفرض   مثلث متطابق الضلعٌنPQR  مثلث غٌر متطابق الضلعٌن 
3) X < 4         الفرضX   >   4  
4)  3 الفرض    رجةزاوٌة منف 3  زاوٌة غٌر منفرجة 
5) AB CD        الفرضAB     لا ٌطابقCD 
6)  XYZ الفرض   مختلف الأضلاعXYZ   مثلث متطابق الأضلاع 
7)  A  الفرض     لٌست قائمة A   قائمة 

 

 البرهان غٌر المباشر
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 غٌر المباشرالبرهان 

  X -3 > 7 2المعطٌات  

 بالخفجً     9695562050أ / فارس نبٌل                           X > 5المطلوب   

 2X > 10الحل 

X > 5 

 XZ >YZالمعطٌات2) 

 𝑚 Y𝑚 Xالمطلوب  

XZ>YZ 

 المطلوب     𝑚 X>𝑚 Yإذن 

 

 بالخفجً    9695562050أ / فارس نبٌل  

 
 
 
 
 
 

 ....من طول الضلع الثالثأكبر.مجموع طولً أي ضلعٌن فً المثلث ... (1
 الأطوال التالٌة تصلح أطوال  أضلاع مثلث ............... حدد أي 1)

8 , 5 , 17  3 , 2 , 1 6 , 8 ,14 2 , 4 , 5  

 ..…𝑛أن ٌكون قٌمة   نأطوال أضلاع مثلث  فأي الأعداد التالٌة لا ٌمك   , 14  , 8إذا كان  2)
6 e) 14 f) 10 g) 18 

 ...........هو  14 , 11 مجال الضلع الثالث  لمثلث  طولا ضلعٌن   3)

h) ( 11 ,  14) ( 3 , 25) i) (3,14) j) (11 , 25) 

 حدد ما إذا كانت الأعداد التالٌة تمثل أطوال أضلاع مثلث

 لا ٌمكن    14 ,  8 ,  6                        صحٌح           5 , 4, 2 

 لا ٌمكن   3, 2 , 1                       صحٌح 17 , 15 ,  8

 متباٌنة المثلث
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 لا ٌمكن    29 , 16 , 13                   كنلا ٌم  11 ,  6 , 2

 صحٌح   20 , 21 , 9

 أكتب برهانا  ذا عمودٌن

XWالمعطٌات : YW 

 YZ + ZW  XWالمطلوب :

 9695562050أ / فارس نبٌل  
 

 المبررات  العبارة 

YZ , ZW , YW  معطى تمثل أضلاع مثلث 

YZ + ZW   YW  المثلثخصائص أضلاع 

XW = YW معطى 

YZ + ZW  XW    بالتعوٌض 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

فً مثلث أخر وكان قٌاس  الزاوٌة   : إذا طابق ضلعان فً مثلث ضلعٌن مناظرٌن SASمتباٌنة  (1

 الثانًالمحصورة فً المثلث الأول أكبر من قٌاس الزاوٌة المحصورة فً المثلث 
 من الضلع الثالث فً المثلث الثانً المثلث الأول أطول فإن الضلع الثالث فً      
: إذا طابق ضلعان فً مثلث ضلعٌن مناظرٌن فً مثلث أخر  وكان الضلع  SASعكس متباٌنة  (2

 فإن قٌاس الزاوٌة المحصورة فًالثالث فً المثلث الأول أطول من الضلع الثالث فً المثلث الثانً 
 المثلث الثانًقٌاسها أكبر من قٌاس الزاوٌة المحصورة فً المثلث الأول 

 
 

JK ……..MQ 

 
 

𝑚 SRT ……….𝑚 VRT 

 

 المتباٌنات فً مثلثٌن
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𝑚 ACB ……….𝑚 GDE 

 

JL…………KM 

 9695562050أ / فارس نبٌل  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ADالمعطٌات : CB  DC    AB      
 

 𝑚 CBD ……….𝑚 ADBالمطلوب :

 الحل 

DC AB              

 ٌكون :

𝑚 CBD     𝑚 ADB 

 

  بالخفجً       9695562050أ / فارس نبٌل  
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